

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En la capital: 10 pesetas, trimestre, 3  
Fuera: 12 pesetas, trimestre, 3  
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION  
Calle Miriana, 7 y 9 - Valencia  
Año XXXVIII - N.º 16.273

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana - Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado  
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

VALENCIA DOMINGO 7 MARZO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9



**Doña Carmen de Aloy y Clavero**  
Viuda de Martínez  
ha fallecido hoy, á los 85 años de edad  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
R. I. P.

Su director espiritual, sus hijos Carmen, José, Enrique, Manuel, María, Elisa y José Braqueh, sus nietos políticos don Leopoldo Ramírez, don Fernando y don María Peris y don Santiago Machi, nietos, nietos políticos, bisnietos, hermanos y demás parientes ríozan á sus amigos la mañana, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Samaniego, 16, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.  
No se reparten esquelas.  
Se suplica no asistan coches.

**Candidatura de Coalición Monárquica**  
Para diputados provinciales  
DISTRITO MAR-MERCADO  
D. Fernando Ibáñez Payés  
D. Antonio López Rodríguez  
D. Pablo Meléndez Gonzalo

**Oculista de Santa Bárbara**  
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granulaciones.  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

## Hechos y palabras

Es que los gobiernos de las naciones que pelean entre sí desafortunadamente, todos los gobiernos sin excepción, quieren la guerra. La guerra para acabar de una vez con los gastos que crecientemente se van haciendo y para sobreponerse á sus adversarios, para dominar sin contraste é imponer su voluntad; la guerra para enriquecerse con los despojos de los vencidos, para engrandecer sus dominios; la guerra por orgullo y por vanidad.

Ninguno de ellos pensó en las consecuencias inmediatas, irremediables de la guerra; ninguno quiso tener en cuenta la sangre que se iba á verter, las catástrofes que iban á ocurrir, la miseria que reinaría en campos y ciudades; ninguno pensó que los vencidos quedarían arruinados durante un siglo, que los vencedores padecerían algunos lustros á consecuencia del tremendo choque; ninguno pensó en consultar la voluntad de los cientos de miles, de los millones de hombres que, declarando la guerra, se condenaba á morir y á padecer antes de morir; á ninguno se le ocurrió consultar la voluntad del pueblo, porque todos los gobiernos saben que el pueblo sigue siempre, grey desdichada, á sus pastores, buenos ó malos, inteligentes ó estúpidos.

Todos querían la guerra, y aun antes de que estallara, todos se apresuraron á protestar contra ella; todos achacaron á sus contrarios la culpa de la lucha. Y después de siete meses de guerra, aún no se sabe, aún no saben los interesados quién desencadenó la tempestad, quién hizo inevitable la pelea. Leed los periódicos de París, Londres y Petrogrado, y sacaréis de ellos el convencimiento de que los alemanes provocaron el conflicto; repasad los de Berlín y Viena y creéis que fueron Francia, Inglaterra y Rusia las culpables.

¿Cómo explicar disparidad tan grande entre los hechos y las palabras? ¿Qué significa ese afán de todos los gobiernos en rechazar la responsabilidad que han contraído ante la historia y ante sus pueblos?

Los hechos hablan un lenguaje rudo, preciso, conciso. Convencen sin pretenderlo. Nadie puede negarlos. Y demuestran que la guerra se pudo evitar, como puede evitarse todo lo que depende de la voluntad del hombre, y que no se evitó. Patentizan que si á tiempo se hubiese puesto freno á la locura de los armamentos, no morirían ahora cientos de millones, no arderían pueblos y villas, no se daría el espectáculo vergonzoso de las luchas bestiales que se sostienen en Francia, en Polonia, en el Cáucaso, en el mar del Norte.

Las palabras quieren desvirtuar los hechos. Dicen que esa guerra es necesaria para la civilización. Los alemanes hablan de su cultura, los franceses é ingleses de la libertad, del pacifismo futuro. Rusos y austriacos y turcos no dicen nada; luchan con furia brutalmente, como si matar gentes, incendiar poblados y saquear lugares y ciudades fuera una ocupación digna de hombres.

Explican los hechos con claridad meridiana que los gobiernos, para que continúe la lucha, adoptan cuantas medidas estiman per-

tiinentes. Cierran los Parlamentos, suspenden periódicos, encarcelan á quien quieren, ejercen una censura rigurosa, mienten sin pudor alguno, ocultando derrotas ciertas, inventando victorias, falsificando cifras. La verdad se sabe al cabo de unos meses ó no se sabe nunca. Se procuran dinero de cualquier modo, á cualquier interés; disponen del ahorrado por los particulares; levantan nuevos empréstitos, aplazan los pagos, adelantando los cobros; llaman á filas á los reclutas de 1916 y 1917, á los viejos que ya no sirven para las andanzas guerreras; hacen, en una palabra, lo que les viene en gana, sin pensar en las consecuencias de su conducta desatentada.

Las palabras dicen que esos gobiernos adoptan tales medidas en favor de su propio pueblo, en defensa de sus fueros, de su dicha futura. Aseguran que sin esas medidas no se podría seguir adelante y la nación quedaría vencida. Lo cual quiere decir que no se debe saber la verdad y que las mentiras son más provechosas que aquella; que los hombres, aquellos que se hacen matar con las armas en la mano y los que padecen hambre y sustos en sus hogares, son tan mentecatos que deben ser tratados como niños y no como hombres.

Los hechos indican que si vencen las naciones aliadas, dentro de algunos años estallará una lucha formidable entre Inglaterra y Rusia, y que si obtienen la victoria los dos imperios centrales, intentarán apoderarse de algunos puntos de América, originando otro conflicto formidable.

Las palabras dicen que esta guerra será la última y que precederá á una era de paz no turbada. Los hombres se considerarán por fin como lo que son: como hermanos, y se querrán como tales—cuando los tales se quieren.—Deben, pues, los hombres soportar esta crisis que ha de redimirlos; tener confianza en los gobiernos que les lanzan á la muerte y á la ruina; morir sin chistar y volver alegremente á las filas y á la batalla si salen curados de un hospital, de una ambulancia; entregar todo su dinero á esos gobiernos paternales y bendecirlos por añadidura.

## El ferrocarril directo

Continuando mi argumentación en favor de la tracción eléctrica, voy á enumerar las principales ventajas que tiene sobre la de vapor y que explica la sustitución en cuantos casos sea posible.

En primer término hay gran economía en los gastos de explotación, debido á que la energía necesaria á la tracción se centraliza, acenándose esta ventaja tanto más cuanto más próximo al trazado se hallan los saltos de agua generadores de aquélla.

Pueden alcanzarse mayores velocidades máximas, media y comercial, reduciéndose á un mínimo el tiempo del recorrido total.

Las pendientes máximas admitidas son mayores y el trazado puede flexionarse más y adaptarse al terreno, si, para mayor seguridad en la explotación se impulsieran las pendientes que hagan posible la tracción á vapor, los trenes eléctricos las salvarían con mayor facilidad.

El sistema tiene una gran elasticidad para adaptarse al servicio.

La energía disponible en la línea proporciona el sistema más ventajoso para la iluminación y calefacción de los coches, para la aplicación de frenos potentes, para poner en movimiento las máquinas de los talleres de reparaciones, etc., etc., dando así una mayor utilidad á todos estos servicios, que tanto influyen en una buena explotación ferroviaria.

Los movimientos de rotación de los motores eléctricos se transmiten con gran sencili-

dez á los ejes motores, por lo cual los movimientos perturbadores, al acentuarse la velocidad, son mucho menores que en la tracción á vapor, y esto hace que los trenes sean más cómodos para los viajeros, menos perjudiciales para la conservación de la vía y menos fáciles á los descarrilamientos.

Mayor comodidad para los viajeros, por la supresión del humo con las carbonillas y demás molestias inherentes á la tracción á vapor.

Y, por último, supresión de la doble tracción por el empleo de máquinas de mayor potencia, mayores velocidades en las rampas fuertes, y no tener que depender de otro país, por no necesitar carbón, y únicamente de las fuerzas hidráulicas propias.

El principal inconveniente que, como dije ayer, apuntó la División de Ferrocarriles en su informe, respecto al proyecto de Isla, del exceso de longitud, no tiene hoy eficacia alguna, pues son muchas las líneas de mayor longitud electrificadas y en proyecto de transformación, aparte de que, puede considerarse una línea larga como la reunión de varios trozos de menor recorrido, y que en la tracción á vapor no es una sola locomotora ni un mismo maquinista quien transporta los trenes de largos recorridos, y nadie piensa que estos cambios rompan la continuidad del sistema.

Los depósitos de carbón y máquinas en las líneas de tracción á vapor, son equivalentes á las centrales y sobertaciones en la tracción eléctrica.

7 marzo 1915. EMETERIO MUGA.

## Noticias de la guerra

**EN LOS DARDANELOS**  
Un telegrama de Atenas dice que prosigue el bombardeo de los fuertes de los Dardanelos.

Los de Medidich y Negara, es decir, los dos importantes situados al Norte de la parte más angosta del Estrecho, fueron ayer blanco de los grandes cañones británicos, que lanzan proyectiles de una tonelada de peso á distancias de 22 y 25 kilómetros.

Otro despacho de la capital de Grecia dice: "La escuadra aliada está bombardeando actualmente los fuertes de Smirna y las baterías turcas al Sur de Montedyo y de Adelfi."

Se ignoran los daños que ha causado el bombardeo.

Cinco buques griegos y uno holandés, que estaban en Smirna, zarparon antes del bombardeo.

Cuatro grandes acorazados, seis submarinos y un crucero inglés se dirigen á bombardear Abryoula, fuerte situado frente á Smirna. Los fuertes de Smirna contestaron al fuego á medio día. Los buques aliados no han sufrido ninguna baja."

París (oficial del ministerio de Marina).—Hasta el día 5 del actual la escuadra francesa ha realizado las operaciones siguientes:

Tres acorazados apostados en el golfo de Saros bombardearon con tiro indirecto, por encima de la península de Gallipoli, el fuerte de Kendebeher, situado en la punta Europea. El fuerte no se defendió.

Desde la punta Asiática de Chanak otros cuatro acorazados rectificaban el tiro. El mismo día fué volado un polvorín.

Al mismo tiempo fué bombardeado el fuerte de Dassilak, á la entrada del golfo de Smirna. Nuestros buques no sufrieron bajas."

De París dicen que á pesar de las declaraciones optimistas de Enver Pachá en "La Gaceta de Colonia", sobre la solidez de los fuertes interiores de los Dardanelos, la prensa alemana y austriaca reconocen la posibilidad de la toma de Constantinopla.

La actitud de Grecia ha impresionado en Berlín. La entrada de Grecia en guerra modificaría la situación en los Balcanes, arrastrando á ella á otros pueblos. Monsieur Clemenceau declaró que se aproxima el fin práctico de la política de regates y que Bulgaria se verá obligada á intervenir con los aliados ó legará tarde al reparto.

De Sofía comunican que Inglaterra está dispuesta á enviar en breve, á las Estadas balcánicas, un representante encargado de hacer llegar á un acuerdo en los intereses de los citados países, antes de que se ataque á Constantinopla.

Es probable que Inglaterra ofrezca compensaciones de gran importancia.

Dicen de Roma, que la escuadra turca, compuesta por los cruceros "Breslau", "Hamidjen", "Medjidjen" y cuatro destroyers, está anclada dentro de la parte más estrecha de los Dardanelos. Mándala el almirante alemán Gouchav, y tiene las calderas encendidas día y noche.

**EL BLOQUEO DE LAS COSTAS INGLESA**  
El diario oficioso de Londres "Politiken" dice en su artículo de fondo del día 2 del actual: "Mientras es dudoso que Alemania pueda ejecutar sus medidas, si se lo propone verdaderamente, las de los beligerantes se hacen cada día más energías y más peligrosas para los neutrales, y es imposible prever á dónde llegarán sus actos, llenos de amenazas para el porvenir."

La vieja máxima, hasta aquí repetada, de "el pabellón cubre la mercancía", ha quebrado ahora.

Parece realmente que el efecto de la declaración anglo-francesa se hará sentir en los Estados Unidos más que en ningún otro país."

El ministro de Marina francés ha sido interrogado por el corresponsal de una impor-

tante empresa periodística norteamericana acerca del bloqueo de las costas inglesas por los barcos alemanes.

Según el ministro francés, ha quedado probada la ineficacia del bloqueo, puesto que no ha evitado, como se proponían los germanos, el aprovisionamiento de Inglaterra, ni mucho menos el transporte de tropas á los campos de batalla.

El Almirantazgo inglés ha hecho pública una importante Nota, en la que señala los peligros de la navegación en determinados puntos de la costa inglesa, é indica que se deben tomar prácticos para navegar entre Sarbouth y el canal de la Mancha.

Se asegura que, además del submarino alemán "U 8", que como es sabido, se fué á pique, se ha perdido otro sumergible.

El capitán del vapor mercante inglés "Alston" envió un radiograma al Almirantazgo inglés participando que en el canal de la Mancha vió cómo se hundía otro submarino alemán. Como dicho barco va camino del Plata, desconocemos detalles de lo ocurrido.

**OFICIAL DE ALEMANIA**  
El gran cuartel general alemán dice que cerca de Iprés fueron rechazados varios contraataques de los aliados, quedando en poder de los alemanes 50 prisioneros.

En las inmediaciones de Perthes también sufrieron los franceses una derrota, haciendo los alemanes cinco oficiales y 145 soldados prisioneros.

En Rusia, las tropas alemanas, que se dedicaron á recoger los pertrechos de guerra, después de la gran batalla, han terminado estas operaciones, y se encuentran en la actualidad en disposición de luchar.

**COMUNICADO FRANCÉS**

El comunicado oficial de las cuatro de la tarde, dice así: "En Bélgica, en la región de las dunas, los franceses han consolidado la trinchera avanzada ocupada ayer. Los alemanes han intentado doce veces poner en contacto sus trincheras con las francesas, pero el fuego de estos últimos los dispersó."

En la región de Niwport é Iprés hubo duelo de artillería.

Desde el Lys al Aisne el cañoneo ha sido intermitente.

Al Norte de Arras, en la región de Notre Dame de Lorette, varios contraataques franceses han sido coronados por el éxito. En la noche del jueves, los franceses cogieron varias ametralladoras y obligaron á los alemanes á retirarse más allá de su punto de partida. También se han apoderado los franceses de varios puntos avanzados, que durante dos días habían estado en poder de los alemanes. Los franceses hicieron muchos prisioneros.

La ciudad de Reims ha sido bombardeada durante todo el día.

En la Champagne, en la región de Perthes, los franceses han hecho considerables progresos.

En la noche del jueves, una compañía de la Guardia se vió cercada por dos líneas francesas; á pesar de los esfuerzos hechos para librarse, fué hecha prisionera.

El viernes los franceses ganaron nuevo terreno en todo el frente. Tomaron una trinchera al Noroeste de Perthes, ocupando la parte Norte de este pueblo, é hicieron muchos prisioneros.

También han ocupado los franceses varias trincheras alemanas situadas al Noroeste de Beausejour.

Según declaraciones de los alemanes, sus tropas han sufrido considerables pérdidas; la moral de las tropas francesas es excelente.

En las Argonas, cerca de Vanquois, los franceses han hecho importantes progresos en la parte Oeste del pueblo donde los alemanes se mantenían.

Cerca de Vieville (Noroeste de Pont-á-Mousson), el certero fuego de los franceses, dirigido contra una quinta, puso en fuga á los soldados alemanes que la ocupaban; éstos han huido perseguidos por los proyectiles de los franceses.

Cerca de la selva de Parry, varios destacamentos alemanes intentaron atacar los puestos avanzados de los franceses, pero fueron rechazados.

En la región de Bandovillers, los franceses, en sus ataques, han llegado hasta las alamedras de los alemanes.

En la Alsacia, cerca de Hartmannsweiler Kopf, los franceses se apoderaron de algunas trincheras, de un fortín y de varias ametralladoras."

**LOS AUSTRIACOS DERROTADOS**

De Petrogrado dicen que sigue en la Bukovina el aplastamiento del ejército austriaco.

Los rusos hicieron 6.000 prisioneros en los alrededores de Stanislau.

Ayer se oía violento cañoneo en dirección de Czernowitz.

Los oficiales rusos declaran que la recuperación de la ciudad es cuestión de pocos días.

Los prisioneros afirman que la primera línea austriaca fué completamente aniquilada, quedando solamente los reservistas.

Los austriacos establecieron en Czernowitz el sistema del terror, colgando á los habitantes sospechosos de simpatía con rusos y rumanos.

**LA LABOR DE LOS AVIADORES**

El general French comunica que está muy satisfecho de los servicios prestados por los aviadores británicos en la guerra. Dos de éstos han practicado exploraciones de gran utilidad para las tropas aliadas, pues pasaban el frente alemán y estudiaban su posición. En cambio, dos aviones alemanes que intentaron explorar las posiciones aliadas, fueron obligados á aterrizar, quedando, los que pilotaban dichos aparatos, prisioneros de los ingleses."

## NIMIEDADES

**Máximas morales**  
Es malsano tomar á todas horas aguardiente de moras.

En Mora de Ebro, Mora de Rubielos, en Moratalla y en Navalmaral, no conviene atracarse de bufuelos, porque sientan muy mal.

Suele traer perjuicios horrosos, en los pagos de Hacienda, ser morosos.

Me parece una enorme tontería, ir á aprender moral á Moreria.

Y mayor tontería todavía (ya que he de hacer por culpa de mis males algunas "Nimiedades" cada día) escribir estas máximas morales.

GIRARD.

## LECCIONES SACRAS

Hoy, á las once y media, ha dado en la iglesia de la Compañía su XXI Lección Sacra del curso actual el padre Juan M. Solá, S. J.

Ha continuado el orador el estudio del Libro de los Macabeos, ocupándose del hecho de "vencer Jonatás á los apóstatas y al general Báuquides" (157 años antes de Jesucristo).

He aquí el sumario de esta Lección: Exordio. ¿Qué hizo Jonatás los dos años de relativa paz que tuvo después de la muerte de Alcimo y el tratado de Roma?

Tres partes: Asechanzas de los apóstatas, la acción de Bethshessen, las paces con Báuquides, general del Rey Demetrio.

Primera parte. Asechanzas de los apóstatas.

Al cabo de los dos años dijéronse los malvados, todos á una: "Jonatás y los suyos están ahora en sosiego y descuidados; traigamos, pues, á Báuquides y los que sorprendan á todos en una noche".

Y fuéronse á él y le propusieron este designio.

Báuquides púsose luego en camino con un poderoso ejército; y con mucho sigilo envió cartas á sus parciales de Judea, que prendiesen á Jonatás y á los suyos. Mas no pudieron hacer nada, porque tuvieron aviso de los Judios de este mal consejo. Jonatás, entonces, prendió á 50 del país, que eran los principales jefes de la conspiración, y les quitó la vida.

E inmediatamente se retiró con su hermano Simón y los de su parcialidad á Bethshessen, que está en el desierto, donde repararon sus ruinas, y la pusieron en estado de defensa (I Mach. IX, 58-62).

Ponderáse la índole inquieta de todos los traidores y su desastroso fin.

Segunda parte. La acción de Bethshessen. Noticioso Báuquides de esta retirada de Jonatás, junta todas sus tropas y pasa aviso á los partidarios que tenía en la Judea (los apóstatas y helenizantes). Vino, pues, con ellos y acampó sobre Bethshessen. Tívolva sitiada por mucho tiempo, haciendo construir expresamente para ello máquinas de guerra.

Jonatás, empero, dejando en aquella plaza á su hermano Simón, habiase ido á recorrer el país (en busca de gente) y volvió con un regular cuerpo de tropa. Durante esa expedición derrotó Jonatás á Odarén y á sus hermanos y á los hijos de Phaserón en sus propias tiendas y comenzó á hacer gran destrozo en los enemigos y á dar grandes muestras de su valor. (A la noticia de tan feliz suceso, se le fueron agregando muchos piadosos israelitas, y con todos ellos subióse á Bethshessen).

Advirtiólo Simón, y haciendo una salida violenta, sorprendió á los sitiadores y les quemó sus máquinas de guerra; trabada la batalla, vencieron á Báuquides y desbarataron su gente, cosa que le afligió por extremo, por ver frustrados sus designios y tentativas.

Lleno, pues, de rabia contra aquellos perversos (judios helenizantes) que le habían aconsejado que invadiese la Judea, hizo matar á muchos de ellos; y acordó volverse á su tierra con el resto de su tropa (I Mach., IX, 63-69).

Encarácese este segundo escarmiento de los traidores á Dios y á la patria, que viven y mueren odiados de buenos y malos, de Dios y de los hombres.

Tercera parte. Las paces con Báuquides. Sabedor de esto Jonatás, le envió embajadores para ajustar paces con él y canjear prisioneros.

Recibiólos Báuquides gustosamente; y consintiendo en lo que proponía Jonatás, juró que en todos los días de su vida no volvería á molestarle.

Entrególe asimismo los prisioneros que anteriormente le había hecho en la tierra de Judá; después de lo cual partióse á su país y no quiso volver más á la Judea.

Con esto cesó la guerra en Israel; y Jonatás fijó su residencia en Machmas, donde comenzó á gobernar la nación, y exterminó de Israel á los impíos (I Mach., 70-73).

La corte y asiento de los principes de Judá era propiamente Jerusalén y su templo; mas como en ella dominaba la parcialidad de Báuquides, escogió Jonatás la ciudad de Machmas, en los confines de la tribu de Benjamín, hacia la banda septentrional, á nueve millas de Jerusalén. Hoy se llama Mukhmas. Aquí mismo ejerció Samuel durante mucho tiempo sus funciones de juez, príncipe y profeta de Israel. (I Reg. VII, 5.)

Peroración de Rabano Mauro: ¿Quién es Báuquides que envía cartas secretas á sus amigos de Judea, sino los perseguidores de la Iglesia, que no pudiendo derrocar á los confesores de Cristo á poder de tormentos, se valen de los falsos hermanos que moran en la misma Iglesia, para vencer por

fraude á los que no pudieron por la espada? De esos falsos hermanos se queja San Pablo (Gal. II) que entran á escondidas y pervertien la verdad del Evangelio. Es cierto que no prevalecen, porque los buenos doctores enseñan al pueblo á guardarse de las marafías de esos impíos.

"Salen Jonatás y Simón con sus leales al desierto, porque los santos predicadores, cuando no pueden ejercer en público su alto ministerio, retiranse de momento á orar y hacer penitencia y á robustecer á los fieles en la fe y buenas costumbres. Pero el antiguo enemigo allí también los acosa, y Báuquides lleva allí sus huestes para expurgar á Bethshessen y acabar con los siervos y amigos de Dios.

Jonatás deja á Simón en la ciudad, y él sale con un golpe de gente á recorrer la provincia: porque los doctores santos trabajan á dos manos; dentro de sí se dan al ejercicio de todas las virtudes, y fuera no cesan de pelear contra los enemigos de Dios, armados con el escudo de la fe y la espada del espíritu.

Finalmente, Jonatás hace asiento en Machmas y hace justicia á su pueblo y extermina á los impíos; porque, apaciguadas las guerras y en orden á restaurar sus estragos, la Iglesia por una parte edifica á los fieles y los gobierna según la ley de Dios, y por otra reprime á los malos y procura exterminar sus vicios y errores lejos, muy lejos del verdadero Israel. (Comment. in Libros Mach. In Lib. I, cap. IX).

## Elecciones provinciales

**Junta provincial del Censo**

A las ocho de la mañana se ha constituido en el salón Dorado de la Audiencia la Junta provincial del Censo, presidida por don Valentín Escrivano, y formada por los vocales señores Dorda, Serrano Chassaing, Sancho Tello, Machi, Cortina, Sanchis Catalá, Rodríguez de Cepeda, Trémor (don Leopoldo), Dionis y Panisello.

Hasta las doce se han recibido las instancias para la proclamación de candidatos á diputados provinciales, que ha dado el resultado siguiente:

**DISTRITO DE ALCIRA-ALBERIQUE.**—Candidatos proclamados, don Manuel Llopis Sapiña, don Pascual Flores, don José Bolea Villanova, don Juan Bautista Soriano Rodríguez, de la coalición monárquica; don Leopoldo Serra Villanueva, republicano, y don José Alberola Ribera, maurista.

**CHELVA-VILLAR.**—Don Enrique Salvá Ximénez, don Juan Torralba López, don Ricardo Ibáñez Ripollés, don Emilio Bono Sifré, de la coalición monárquica, proclamados diputados por el artículo 29.

**JATIVA-ALBAIDA.**—Don Pedro Juan Serrano Víguer, don José Mompó Costa, don Isidro Ballester Tormo y don Alejandro Ballater Bosca, proclamados diputados por el artículo 29.

**MAR-MERCADO (Valencia).**—Don Pablo Menéndez Gonzalo, don Fenando Ibáñez Payés, don Antonio López Rodríguez, de la coalición monárquica; don Bernardo Prieto Ruiz, maurista, y don Ricardo Samper Ibáñez, don Juan Francisco Domingo Cartes y don Vicente Carrasquer Marqués, republicanos.

**SAGUNTO-LIRIA.**—Don Juan Polo de Bernabé Balboa, don Buenaventura Guillén Engo, don Juan Noguera Yangaus y don Modesto Jiménez de Bentrrosa Díez-Caballer, de la coalición monárquica, proclamados por el artículo 29.

**REQUENA-AYORA.**—Don Andrés Ruiz Honrubia, prietista, proclamado por el artículo 29.

**SAN VICENTE-TORRENTE (Valencia)**—Don Jesús Gadea Guitera, maurista, y don Salvador Machanocoses Machanocoses, datista, y para los efectos de la designación de interventores don Miguel Rigal.

Como ven los lectores por los anteriores datos, solo habrá lucha electoral en los distritos de Alcira-Alberique, Mar-Mercado y San Vicente-Torrente.

En los restantes distritos vacantes, ha habido aplicación del artículo 29, y los favorecidos, con algunos amigos, han festejado el triunfo, banquetando después de su proclamación.

Por nuestra parte, la más cumplida enhorabuena á los diputados electos, que hoy han recibido ya el acta.

## En el Ateneo Pedagógico

La tercera conferencia psico-neurológica que hoy ha dado en este centro el doctor Claver ha sido verdaderamente interesante y sugestiva.

El conferenciante se ha ocupado de la sensación y de la idea, estudiando como antecedente lo que se entendía por fenómenos físicos, químicos, fisiológicos y psicológicos.

Ha definido la sensación, analizando lo que eran los fenómenos reflejos, la irritabilidad, la sensibilidad y el tono sentimental.

Ha demostrado que la sensación es el resultado del elemento físico y el psicológico, mediante el fenómeno fisiológico, explicando la percepción por los sentidos y por el entendimiento, como hechos psicológicos, tan reales como diferentes.

Se ha extendido después en luminosas explicaciones sobre la idea, y ha terminado haciendo un análisis de las escuelas filosóficas, en relación con los progresos de la fisiología.

La numerosa concurrencia que llenaba el salón ha felicitado calurosamente al doctor Claver, por su brillantísima conferencia.

Noticias locales

Nuestro entrañable amigo don Antonio Peris-Mencheta y Guix continúa en gravísimo estado. La apenada familia de nuestro querido Director, en la imposibilidad de corresponderle a las innumerables atenciones de que está siendo objeto con tan triste motivo, nos ruega demos las gracias a los buenos amigos que se interesan por la salud del enfermo, al que deseamos pronto alivio.

La habilitación del culto y clero de esta diócesis anuncia que desde mañana hasta el 18 queda abierto el pago del mes de febrero para todos los partícipes que presenten sus recibos al cobro.

Hoy se han celebrado en la Catedral, con la severa solemnidad propia del santo tiempo de Cuaresma, los cultos propios de la III. Dominica.

Después de Horas canónicas se ha verificado el pasacuastral, comenzando la misa conventual, que ha oficiado el canónigo doctor don Juan Nogueira, asistido por los señores Flores, Ripollés y Alario, y la capilla de música ha interpretado una partitura del maestro Pastor.

El elocuente canónigo doctoral doctor don José Vila ha subido al púlpito y ha homilizado de manera verdaderamente notable el texto evangélico de la Dominica, capítulo XI de San Lucas, que relata cómo Jesús, después de lanzar al demonio, que había privado del uso de la palabra a un hombre, amonestó a los que pensaban mal.

La comisión de fiestas de las calles Granvía, Pizarro y Martí ha elegido el boceto de falla presentado por el notable artista señor Sanchis Arcés. Además ha contratado a la laureada banda del Patronato de Torrente, compuesta de 60 profesores, que obtuvo el primer premio en el Certamen Musical celebrado en nuestra pasada Feria de julio. Como se ve, la expresada comisión está dispuesta a echar el resto, no omitiendo detalle para que los festejos resulten dignos del vecindario de estas importantes vías.

Las Sociedades agrícolas de esta ciudad han dirigido al jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

"Excelentísimo señor presidente Consejo ministros:

Protestamos exclusivismo Círculo Frutero de Burriana atribuyéndose representación exportación frutas Levante en instancia elevada V. E. y pidiendo para sí servicios vapores, que debe ser, en su caso, para toda la producción y exportación frutera levantina.

Esta excusa sus aspiraciones en Asamblea celebrada en 22 febrero, bajo presidencia jefe de Fomento, aprobando conclusiones que se elevaron V. E. por medio Gobernador civil Valencia, y a cuyas conclusiones nos remitimos.

Federación Agraria de Levante: vicepresidente primero, Luis Izquierdo de Lara. Cámara Agrícola Oficial de Valencia: presidente, José Montesinos Chico. Federación Naranjera: presidente, Vicente Puchol."

Suaviza la cara, ateciopela la piel, la Vaselina químicamente pura del Dr. Greus. Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

El mítin republicano que debía celebrarse hoy en el Huerto de Seguros, ha sido aplazado hasta mañana, a las nueve de la noche.

En opinión de los inteligentes, no hay en España anísido mejor que el ANIS DE FIGARO, casa Ymbert, Pascual y Genís, 13.

A las seis de esta tarde han dado comienzo en las Escuelas Salesianas las conferencias sociales para los antiguos alumnos de las mismas, inaugurándolas el doctor don Joaquín Guimerá.

En los intermedios se interpretan escogidas composiciones musicales por los alumnos.

Ayer fueron embarcados en nuestro puerto 1.585 sacos de arroz, 314 bultos de arroz y alubias, 15 sacos de cacahuet, 220 de almendra, 5.079 de cebada, 1.675 de salvado, 153 bocoyes de vino, 15.028 cajas de naranja y cebolla y 650 de naranja.

El Comité de Centro de la Casa del Pueblo convoca a los delegados y suplentes a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, para tratar asuntos de importancia.

Ayer marcharon a Madrid el exministro liberal don Amalio Gimeno, y a Benicásim el exsubsecretario del ministerio de la Gobernación don Juan Navarro Reverter Gomis.

Anoche llegaron en el rápido de Alcoy los ingenieros don Luis Díez y don Arturo Menfort.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Naturalidad y duración. Depósito de venta, farmacia Morant, Cuarte, 45.

El día de San José celebrará el Círculo de Sindicatos y Sociedades Católicas una brillante fiesta con motivo de la bendición de su bandera.

Habrà misa de Comunión con música en la parroquia de San Andrés, y después desayuno en la casa social, pronunciándose discursos alusivos a la fiesta, que terminará en la capilla de Palacio Arzobispal, bendiciendo la bandera el docto Prelado de la diócesis.

A los asistentes a este solemne acto se les repartirán recordatorios con los retratos del Soberano Pontífice, y del señor Arzobispo doctor Menéndez Conde.

El Círculo Instructivo Electricista celebrará hoy, a las nueve de la noche, velada teatral de prácticas, representándose los aplaudidos operetas en tres actos "La viuda alegre", con lujoso vestuario y decorado nuevo.

En el correo de Madrid ha llegado hoy el diputado a Cortes señor Alcaraz, que ha sido recibido en la estación por don Ramón de Castro, don Fernando Ibáñez y otras distinguidas personalidades políticas.

TOS. Las mejores y más baratas, las Pastillas MARIOLEA, Alifio. Paquete, un real.

Fortalecida con los auxilios espirituales y Bendición Apostólica de Su Santidad, con la resignación del justo, ha fallecido hoy, a la avanzada edad de 85 años, la respetabilísima señora doña Carmen Aloy y Clavero, viuda de Martínez.

Fue la finada dama virtuosísima, que consagró todos sus esfuerzos a la práctica del bien y a conseguir la felicidad de los suyos, que la idolatraban, conquistándose las simpatías de cuantos tuvieron el honor de conocer sus bellas cualidades, tanto en la buena sociedad valenciana, en la que era distinguidísima, como en el hogar del menesteroso, que necesitaba del recuerdo de personas tan caritativas como doña Carmen Aloy y Clavero.

El sincero afecto que profesamos a la familia de la finada, y en especial a nuestro estimado amigo don José Martínez Aloy, presidente de la Diputación provincial, es motivo de que tomemos parte muy activa en la desgracia que les aflige, deseándoles la necesaria resignación cristiana para sobrellevar pérdida tan irreparable.

¡Que Dios haya acogido el alma de la señora doña Carmen Aloy y Clavero!

Ayer tarde falleció el probo empleado de la Fábrica de Tabacos don Salvador Valero Marimón, produciendo su fallecimiento honda desconsuelo en el extenso círculo de sus relaciones.

El señor Valero, trabajador, bondadoso y correcto, se captó en vida numerosas simpatías, que se han exteriorizado hoy con el triste motivo de la conducción de sus restos al Cementerio general.

El duelo ha sido numeroso y distinguido, estando la presidencia a cargo del inspector jefe de la Fábrica de Tabacos, de sus primos don Joaquín y don Julián Llopis y hermanos políticos don José María Barberá y don Salvador Bono.

Reiteramos a la doliente familia nuestro pésame sentido por la dolorosa pérdida que les atribula.

Con motivo de celebrar hoy su fiesta onomástica el secretario del Ayuntamiento, don Tomás Jiménez Valdivieso, y su hijo el doctor en Derecho y Filosofía y Letras don Tomás Jiménez Uberos, se han patenizado las simpatías con que cuenta tan apreciable familia, siendo innumerables las pruebas de afecto que con tal ocasión han recibido. A las muchas felicitaciones circuladas agregamos la nuestra muy sincera.

Por gestiones del Gobernador señor Tejón Marín, el señor ministro de Fomento ha librado a la Jefatura de Obras públicas de esta provincia 20.000 pesetas para trabajos de reparación de carreteras.

Cuando se inició la crisis se publicó un suelto oficioso de las obras que iban a emprenderse para dar trabajo, cuyo presupuesto total importaba algunos millones.

Y en efecto, todo quedó en agua de borrajas, no habiendo más efectivo que las gestiones que continuamente hace el señor Gobernador para que el ministro le envíe de vez en cuando una partidilla para carreteras.

Los miles de obreros que habían de ocuparse en las obras del puerto, en caminos vecinales, en los dos millones, presupuesto de tranvías, etc., etc., se transformaron en humo de paja.

¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles el FOSFO GLICÓ KOLA DOMENECH.

El alcalde de Enguera ha teleografiado al señor Gobernador lo siguiente:

"Desmiento rotundamente noticia inserta "Las Provincias" de que existe en esta villa enfermedad viruela, puesto que dicha inexacta noticia perjudica intereses esta localidad, ahuyendo forasteros que nos visitan en virtud de negocios, paralizados; rogando a V. E. disponga se rectifique dicha noticia."

El doctor Martí Soriano aplicará el 605, por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Gloria, a 14 enfermos pobres que lo han solicitado.

LAMPARA IRROMPIBLE, a rto en el barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12, entrepiso; teléfono 1.016.

Conforme teníamos anunciado, esta tarde ha marchado al poblado de Benifarrag, para proceder a la distribución de las cartillas del Instituto Nacional de Previsión entre los niños de aquella Mutualidad, el Gobernador civil señor Tejón, acompañado del Alcalde don Francisco Mestre, teniente de alcalde don José Ferraz e inspector de Primera enseñanza señor Ortega.

Han llegado al poblado referido a las tres y media de la tarde, siendo recibidos en las afueras del mismo por el alcalde pedáneo don Baltasar Palanca, cura don Marcelino Fernández, maestros doña Casilda Alegre y don Vicente Marco, los niños de las escuelas municipales, casi todos los vecinos de Benifarrag y la banda de música de Masarrocchos con la bandera.

Los expedicionarios se han trasladado por las calles principales, que lucían vistosos adornos en los balcones y fachadas de sus casas, a las escuelas municipales, donde se ha procedido al reparto de las cartillas entre los niños inscritos en la Mutualidad, cuyo número excede de 60.

Terminado el acto, ha visitado el señor Tejón y demás señores que le acompañaban a las escuelas del Patronato Católico. Los expedicionarios han quedado muy satisfechos de su visita.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores:

"Julián", "Canalejas", "Conde Wifredo", "Velázquez" y "Duro", de Barcelona, y "María", de Liverpool, con cargo general; "Pelayo", de Swansea, con carbón.

Han sido despachados:

"Julián", para Gijón, y "Conde Wifredo", para Habana, con cargo general.

LA FILARMONICA

En el salón de audiciones del Conservatorio dió anoche el VII concierto del actual curso la Sociedad Filarmónica Valenciana, corriendo a cargo de la orquesta de cuerda de la Asociación Musical de cámara, de Barcelona.

La concurrencia fué numerosa y distinguida. La Asociación indicada, formada por profesores llenos de entusiasmo por el arte,

goza fama merecida, y natural era que su presencia en nuestra ciudad despertase grandes simpatías.

El éxito del primer concierto fué completo y definitivo. Desde los primeros compases echó de ver el público que se hallaba frente a una entidad seria, capaz de sentir el gran arte y de traducirlo de modo admirable, llevando al auditorio impresiones acabadas, destellos de arte.

El maestro Raveniós y sus dignos compañeros de orquesta pueden estar satisfechos del admirable efecto que causaron. La dicción clara y correcta, la expresión, la sinceridad con que interpreta, todo hace acreedora a esta agrupación de profesores a las vivas simpatías que logró ayer despertar.

El programa, que nuestros lectores conocen, tuvo una irreprochable interpretación, y Mozart, Bach, Grieg, Gluck y Gibson desfilaron ante los oídos de los espectadores llenos de vida y de calor. Admirable. La orquesta correspondió a los aplausos del público ejecutando "Las danzas húngaras", de Brahms, fuera de programa, de manera irreprochable.

Esta tarde el segundo concierto, que seguramente constituirá otro éxito.

Virgen de la Vega

Para habitar el próximo verano, se admiten encargos de construcción de chalets, hasta el 31 del corriente.

Razón: Avellanás, 9, entresuelo.

En la Sociedad coral «El Micalet»

La fiesta de la Camelia

Un nuevo triunfo para esta Sociedad el de anoche. La fiesta de la Camelia, el festejo de flores y poesía que todos los años celebra esta simpática entidad, tuvo anoche un éxito resonante. Los salones se vieron llenos de bellísimas señoritas; la concurrencia de socios era extraordinaria.

El salón de actos presentaba un deslumbrador aspecto: entre ricos tapices, luces, plantas y flores, destacábase el trono de la reina de la fiesta.

El programa se cumplió en todas sus partes, dando posesión la reina saliente, señorita Amparo Piquer, y el mantenedor, don Agustín Vicente, a sus sucesores señorita Vicenta Hurtado y don Antonio Salvador.

La entrega de la camelia entre las dos bellezas fué acogida con aplausos ruidosísimos. Se leyeron composiciones de don Miguel Rosell, el ferviente defensor de la Sociedad; el rigodón de honor, dirigido por el señor Mayor, fué un éxito, como así mismo la Memoria del secretario señor Romero Climent. Unas palabras del presidente de la Sociedad, sincera manifestación de gratitud a las dos soberanas, la que cesaba y la que comienza a reinar, dieron término al acto.

Después se bailó. Llegó momento que no podía darse ni un paso, y se derrochó el ingenio, el confetti, y todos entusiasmados tributaron elogios merecidos a los organizadores del festejo.

Un nuevo triunfo para "El Micalet", que seguramente se repetirá en el próximo reparto de premios.

Los artistas y el cinematógrafo

No cabe duda que, gracias al cinematógrafo, podemos hoy apreciar el trabajo de muchas eminencias del arte escénico, que, de otro modo, no conoceríamos. He tenido ocasión de asistir al estreno, en Barcelona, de una magnífica cinta, cuya protagonista es la hermosa y exquisita artista Francesca Bertini, quedando admirado del trabajo de esta mujer.

"Nelly, la bailarina de la Taberna Negra", que así se titula, es un bellísimo drama, compuesto para que la gran Bertini luzca todas las magnificencias de su talento, dando lugar a una nueva creación, cuya grandeza artística supera a cuantas esta maravillosa actriz nos ha hecho aplaudir en tantas ocasiones. La prodigiosa mujer, la reina de las trágicas en la cinematografía, la Bertini se manifiesta en esta obra con toda su inmensidad, con toda la pujanza de un arte inimitable, soberano, justo y preciso; con toda la perceptiva teatral y todo el sentimiento necesario para dar a la obra cinematográfica la expresión que conviene para la inteligencia de una tesis hondamente sentida.

La Bertini, una de las más admiradas, entre las artistas del cinematógrafo, del público español, ha hecho una prodigiosa creación, matizada con todos los colores del iris del arte; en "Nelly, la bailarina de la Taberna Negra", vemos a la Bertini arrebatadora, sugestiva, trágica, emocionante, dramática y conmovedora; ángel, divinidad, ser infernal, virtuosa, perversa; bailarina, harapo humano; dama aristocrática, señora, señorita; ángel caído, virtud triunfante, juez, verdugo, todo engalanado con los encantos del arte, con la gracia del talento, con la grandeza de su inspiración y sentimiento.

Seguramente que tratándose de una obra cinematográfica que tantos méritos encierra, no tardaremos en verla proyectada en esta capital.

Mi enhorabuena anticipada a la empresa que adquiere su exclusiva; san films de las que acreditan un salón, ya que "Nelly, la bailarina de la Taberna Negra" quedará seguramente grabada en las páginas de la cinematografía como uno de sus más gloriosos timbres.—J. G.

TOROS Y TOREROS

SIGUE EL CONFLICTO

Continúa el señor Marzal, gerente de la empresa de nuestra plaza de Toros, haciendo trabajos para lograr que Belmonte firme contratos con la empresa, ya que ésta no es responsable que la anterior dejara incumplidos los de Flores y Martín Vázquez.

Belmonte se encierra en la negativa más absoluta, y a ello le fuerzan sus compromisos con los compañeros.

La solución está hoy lejana, a menos que Martín Vázquez y Flores renuncien comprendiendo lo injusto de su demanda al cumplimiento del contrato.

A última hora, persona bien enterada nos participa que Martín Vázquez se ha allanado a solventar dificultades y retira su demanda. Queda solo por despejar la actitud de Flo-

APERTURA DE «LA CASA BLANCA», Abadía de San Martín, núm. 2 BIRLANGA Y DOMENECH.—Tejidos, confecciones y géneros de punto Talleres para encargos de ajuares, canastillos y toda clase de confecciones : : : : : GRANDES OCASIONES.—En Lencería, Mantelería, Pañuelos y demás artículos : : : : : Ventas por metro \* \* \* \* \* Saldos en puntillas y bordados \* \* \* \* \* Precio...

Diabéticos RAFAEL CONEJOS, S. en C., SAN VICENTE, 16 y 18 LIQUIDA Todas las existencias : : : de la CASA : : : Con grandísimas rebajas de precios

res, y creemos el asunto solucionado en definitiva, pues tan pundonoso torero como buen valenciano, no será la nota discordante. Así lo esperamos.

COMO UNA CABELLERA CORTA Y RALA PUEDE VOLVERSE LARGA Y ABUNDANTE EN 30 DIAS

PRESCRIPCIÓN PRACTICA CONTRA LA CALVICIE

Si tiene usted caspa y se caen sus cabellos, puede estar usted seguro de que sus raíces están demasiado aménicas para sacar de flores y poesía que todos los años celebra esta simpática entidad, tuvo anoche un éxito resonante. Los salones se vieron llenos de bellísimas señoritas; la concurrencia de socios era extraordinaria.

El salón de actos presentaba un deslumbrador aspecto: entre ricos tapices, luces, plantas y flores, destacábase el trono de la reina de la fiesta. El programa se cumplió en todas sus partes, dando posesión la reina saliente, señorita Amparo Piquer, y el mantenedor, don Agustín Vicente, a sus sucesores señorita Vicenta Hurtado y don Antonio Salvador. La entrega de la camelia entre las dos bellezas fué acogida con aplausos ruidosísimos. Se leyeron composiciones de don Miguel Rosell, el ferviente defensor de la Sociedad; el rigodón de honor, dirigido por el señor Mayor, fué un éxito, como así mismo la Memoria del secretario señor Romero Climent. Unas palabras del presidente de la Sociedad, sincera manifestación de gratitud a las dos soberanas, la que cesaba y la que comienza a reinar, dieron término al acto. Después se bailó. Llegó momento que no podía darse ni un paso, y se derrochó el ingenio, el confetti, y todos entusiasmados tributaron elogios merecidos a los organizadores del festejo. Un nuevo triunfo para "El Micalet", que seguramente se repetirá en el próximo reparto de premios.

Virgen de la Vega Solar para el edificio, terreno para jardín y chalet recién construido, todo desde 8.000 pesetas Razón: Avellanás, 9, entlo., Valencia.

ARTE CRISTIANO

La casa Justo Burillo y compañía

Para los que siguen con algún interés el desarrollo industrial de Valencia, no ofrecerán gran novedad estas líneas. No es la primera vez que en estas columnas han aparecido elogios sinceros, tributados a una industria que, merced al talento, a la constancia, a la actividad de una dirección seria y racional, ha alcanzado un desarrollo inmenso y una perfección en las manufacturas, que han atraído sobre nuestra hermosa ciudad las miradas de propios y extraños. Es hora ya de decir que nos referimos a la fábrica de ornamentos sagrados de Justo Burillo y compañía.

Una respetable testamentaria, la de las señoras doña Margarita, doña María, doña Gracia y doña Cristina Candela Crespo, decidió abrir un concurso para la confección de un termo con destino a la parroquia iglesia de Biar, en la provincia de Alicante.

Concurrieron a él diferentes casas nacionales y extranjeras, y por el voto unánime de albañices y asesores, el concurso fué adjudicado a la casa Burillo. Nuestros lectores tendrán ocasión de admirar esta hermosísima obra de arte mariana, que quedará expuesta en el establecimiento de los señores Sánchez de León, calle de San Vicente; contemplándola comprobará el público la palidez del elogio que aquí le tributamos. La idea del buen gusto tiene estimable manifestación en esta labor meritisima, original, esbelta y graciosa. La riqueza de la primera materia (tisi de plata, oro de diferentes matices y sedas en colores) está combinada de manera tan sorprendente, la fantasía del dibujante han encontrado tan admirables intérpretes en las expertas operarias de la casa, que aquello parece obra de ángeles, que no de criaturas humanas. En toda esta labor predomina la línea grácil, esbelta, delicada, como dedicada a la Excelsa Madre de nuestro Redentor.

Los tonos vivos de las sedas, en los detalles de ornamentación, se difuminan, amortiguándose; el arabesco, que sube, se retuerce y estira, adquiere gradaciones y matices, quitando lo recamado, lo charro ó de dudoso gusto. Y si el detalle es primoroso por lo acabado y concienzudo, el conjunto es de un efecto sorprendente por lo plácido.

El termo se compone de casulla, tres capos, dos dalmáticas, paño de hombros y paño de atril.

Esta obra fué expuesta en Palacio Arzobispal, y nuestro ilustre Prelado, el señor provisor y cuantas personas lo contemplaron, dedicaronle entusiastas elogios. El señor Menéndez Conde quedó gratamente sorprendido por el grado de perfección que la casa Burillo ha sabido imprimir a esta importantísima industria valenciana.

El termo que mañana admirarán nuestros lectores iba a ser llevado a la Exposición de Lyon, a cuyo efecto ya habían sido adquiridos los terrenos. La guerra ha impedido que España y Valencia llevara al extranjero la fama de su florecimiento en una industria en la que hasta hoy habíamos sido tributarios del extranjero.

La mejor CERVEZA embotellada ESTRELLA DORADA Pilsen y Munich de la S. A. DAM

Depositorio: RAMÓN CASANOVA BOIX, Pl y Margall, 74; teléfono 7

Oposiciones á Escuelas Academia "Cardenal Cisneros,"—Gobernador Viejo, 6

Sucesos Sección religiosa

INCENDIO

En el almacén de paquetería que don Rafael Mollá Donat tiene en Onteniente, se declaró ayer un incendio.

Acudieron las autoridades y la brigada de bomberos, logrando localizar el fuego a un cobertizo, situado a espaldas del almacén. Las pérdidas no exceden de mil pesetas.

VIDES AMERICANAS

Han sido arrancadas las vides americanas plantadas estos días en diferentes campos del término de Pedralva.

La Guardia civil ha conseguido capturar a los autores de estos robos. Se llaman Mariano Cervera Calduch, Blas Calvet Andrés, Miguel León Vela y Gregorio Capellá Martínez, en cuyo poder ha encontrado sobre 3.000 plantas.

RIÑA

En la fábrica de trenzas de don Joaquín Navarro, situada en el traste tercero del camino de Madrid, han reñido, por cuestión del trabajo, los operarios Ricardo Gómez Lluch y Julián Franco Muñoz, disparando el primero un tiro de pistola contra Franco, sin hacer blanco, por fortuna.

La Guardia civil los ha detenido y entregado al juzgado de guardia.

BUENA PAREJA

En Cuartel se encontraron Joaquín Gutiérrez Alvarez, natural de Badajoz, y Francisco Cuenca Gómez, de Málaga, ambos viudos.

Aunque la entrevista de los dos amigos fué muy cordial, poco después se pelearon, y Joaquín, armado con una navaja de grandes dimensiones, se proponía matar a Francisco.

Ambos sujetos han sido puestos a disposición del juzgado instructor de Sagunto.

El Francisco Cuenca es curandero, y goza de gran fama entre su ignorante clientela.

HURTO

Un labrador, vecino del Villar, de 62 años, llamado Vicente Mínguez Burriel, pasaba por término de Domeño, y como viera un ganado de magníficos carneros, cogió uno y se dio a la fuga.

El ratero ha sido detenido por la Guardia civil en su pueblo.

LA POLICIA

La Policía ha capturado a una "mechera" y a dos "palaqueteros", que han sido encerrados en el cuartelillo del Gobierno.

FALLECIMIENTO

Anoche, acompañado del guardia municipal número 78, se presentó en el Hospital un anciano de 60 a 65 años de edad, que falleció en el momento del reconocimiento.

No ha podido ser identificado.

CAIDA

En la casa de Socorro del distrito del Museo ha sido atendido Francisco Balart Lucas, de 77 años, que a causa de una caída ha resultado con la fractura completa del brazo izquierdo. Pronóstico grave.

POLVOS ANTIASMÁTICOS GASTALDO

Trianon Palace

HOY, GRANDES SESIONES DE CINE Y ATRACCIONES

Debut de la bella artista de fama mundial

Alba Tiberio

Única enciclopédica, única

Por última vez la notabilísima peluquera extraordinaria de asunto muy en resaca y largo metraj, dividida en tres partes,

Reina Mezurca

Hermoso asunto y lujosa presentación incansable pareja de baile

Hermanos Palacios

SANTOS DE MAÑANA.—San Juan de los Rios, fundador, Misa y oficio de este santo, con doble y co or bíblico.

GUARENTA HORAS.—Continúa en la sala del Hospital provincial. Se abre a las seis y media de la mañana y se reanuda a las seis de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Puridad.

El diario de misas que se celebrará mañana, día 8, en la iglesia de las Reparadoras, será en sufragio de

DON ANGEL TARIN ARNAU Y DE SU HIJA DOÑA TERESA TARIN IBÁÑEZ de Rivero

La familia ruega y agradecerá la asistencia a alguno de d obrs actos.

Avisos de Corporaciones

CANAL DE RIEGO DEL RIO TURIA.—Se saca a concurso la construcción de una planta impermeable en la presa del agua de Canal, situada junto al poblado de Mollá, y con arreglo al proyecto facultativo y bases económicas que estarán a disposición de los que quieren tomar parte en dicho concurso en la Secretaría de esta Comunidad, sita en la calle de Cirilo Amorós, núm. 2, 3º, entre las 10 y 12 de la mañana de los días 15 y 16 de febrero, hasta el 15 del próximo mes de marzo, en que se cerrará el concurso.

Valencia 15 de febrero 1915.—El presidente Abión Pastor.

MIL DUROS

regala el desinfectante Zotal y Jabón tal. Detalles: Farmacias y droguerías.

Pau y Borrás FUNERARIA

PINTOR SOLILLA, 24. Teléfono 839

Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carros y coches especiales.

CASA GINER

Esta acreditada casa de bordados, puntillas, confecciones de ropas blancas, lusteadas, Abadía de San Martín, 12, principal, se ha trasladado a la plaza de la Reina, núm. 16, donde tiene el honor de ofrecer su nueva tienda. Además de los artículos a que esta casa se dedica, ha montado nuevas secciones de miseria, corvatoria, bisutería, perfumaria, y demás artículos pertenecientes al ramo.

Plaza de la Reina, núms. 16 y 17.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy gran sesión única de 6 a 12

Programa sorprendente y variado

Tres estrenos grandiosos, y tres

LA LLANA ROJA (Tres partes)

Cello :: Film

HA SIDO EL DESTINO

Vitagrapi

Se apaga la luz

Precioso drama

Butaca, 0'35 — General, 0'50

PALACIO DEL CINE

Sección de espectáculos

Teatros y artistas

El estreno de "Las musas latinas", celebrado anoche, llevó a este teatro numeroso público, que no vio defraudadas sus esperanzas...

Los espectadores pasaron una velada agradable, rieron los chistes de la obra y aplaudieron y ovacionaron a los artistas...

Es muy artista lírica esta simpatísima jovencita que se llama Clarita Panach!

Consuelito Hidalgo echó anoche toda la carne en el asador, como vulgarmente se dice...

También merecieron los aplausos que obtuvieron Pablo Gorgé y Valeriano León...

El maestro Peydró rejuveneció anoche, y llevó la orquesta como él sabe cuando quiere...

"Las musas latinas" durarán en el cartel muchas noches.

Mañana se dará en este teatro una gran función popular, compuesta de cuatro actos...

En la función de las 9.45 de esta noche actuará Sanz, con sus notables autómatas...

En el programa de cine figura hoy el estreno de la hermosa película de 800 metros...

Mañana dará extraordinaria variación al programa el genial Sanz, con los debuts de "Pepito", "El teléfono", "El maestro de canto"...

En la función de las 9.45 de esta noche actuará Sanz, con sus notables autómatas...

En el programa de cine figura hoy el estreno de la hermosa película de 800 metros...

Mañana dará extraordinaria variación al programa el genial Sanz, con los debuts de "Pepito", "El teléfono", "El maestro de canto"...

En la función de las 9.45 de esta noche actuará Sanz, con sus notables autómatas...

En el programa de cine figura hoy el estreno de la hermosa película de 800 metros...

Mañana dará extraordinaria variación al programa el genial Sanz, con los debuts de "Pepito", "El teléfono", "El maestro de canto"...

En la función de las 9.45 de esta noche actuará Sanz, con sus notables autómatas...

En el programa de cine figura hoy el estreno de la hermosa película de 800 metros...

Mañana dará extraordinaria variación al programa el genial Sanz, con los debuts de "Pepito", "El teléfono", "El maestro de canto"...

En la función de las 9.45 de esta noche actuará Sanz, con sus notables autómatas...

En el programa de cine figura hoy el estreno de la hermosa película de 800 metros...

Mañana dará extraordinaria variación al programa el genial Sanz, con los debuts de "Pepito", "El teléfono", "El maestro de canto"...

En la función de las 9.45 de esta noche actuará Sanz, con sus notables autómatas...

En el programa de cine figura hoy el estreno de la hermosa película de 800 metros...

Mañana dará extraordinaria variación al programa el genial Sanz, con los debuts de "Pepito", "El teléfono", "El maestro de canto"...

En la función de las 9.45 de esta noche actuará Sanz, con sus notables autómatas...

En el programa de cine figura hoy el estreno de la hermosa película de 800 metros...

se vuelve demente aplaudiendo. No se puede dar idea, sin verlos, de lo excelentes que han sido las verónicas.

Boltañes y Carles arrear seis puyazos, por una caída y un caballo muerto.

Morenito de Valencia, levantando los brazos super, cuarta un par; sigue Tabernero con otro caído, y pone fin a la cosa Moreno con un no al to.

Carpio, tabaco y oro, y con la emoción del público en el grado álgido, marcha a entenderse con "Martín".

Rueda el toro y hay palmas.

El Andalúz, durante la lidia de este toro, se ha retirado a la enfermería, y por el callejón circular el rumor de que no puede seguir la lidia por tener una herida en la mano derecha.

CANTARERO Jabonero, sucio, de mucha cuerna. (Carpio se retira a la enfermería.)

Tomó el bicho tres varas a cambio de dos caídas y un jaco que feneció.

Rubio emplea una faena laboriosa para poder medio recoger al bicho.

La faena es valiente, y hay algunas pocas muestras de desagrado de los impacientes.

La cosa se hace pesada al fin, y arrea el griterío.

Suena un aviso, sin haber el matador entrado a matar.

Una estocada en la atmósfera, un pinchazo entrando mal, otro alargando el brazo; el toro hecho un mármol, otro aviso, media estocada y la puntilla finaliza la cosa.

Los nuevos arrendatarios del servicio de café obsequian a los de la meseta con emparedados y Jerez.

MARINERO Negro. Ni Carpio ni el Andalúz se hallan en el ruedo.

Se arrojan dos capitalistas a la arena y se arma un lío estupendo.

Uno de ellos es cogido aparatadamente dos veces. Acuden los toreros y monos sabios y se ven apurados para retirar a los capitalistas.

Al fin, a uno se lo llevan los de Seguridad y el otro va, según creemos, a la enfermería.

El público sensato se ha horrorizado del espectáculo. Parte de los espectadores protestan de que hayan retirado a los atrevidos muchachos.

En medio del barullo más espantoso, Caena y Aceitero ponen tres varas, sufriendo

civil, delegado de Hacienda y el alcalde de la capital.

Funcionará con toda frecuencia y rapidez, según las circunstancias lo exijan.

Art. 2.º Constituidas las Juntas, requerirán por conducto de los alcaldes respectivos a todos los poseedores de subsistencias almacenadas, para que presenten, en el término de 24 horas, relaciones juradas de las existencias que tengan.

Solo se admitirán en ellas el error que no exceda del 10 por 100.

El requerido que no presentase la relación pedida, incurrirá en multa con arreglo al artículo 22 de la ley provincial, y la Junta acordará la práctica del correspondiente aforo a costa del que haya incurrido en la omisión.

Cuando la Junta tenga en su poder todas las relaciones, formará un estado expresivo de las existencias en unidades métricas.

También esto le servirá de base a la Junta para calcular las necesidades de la provincia y para comprobar la exactitud de las relaciones o practicar el aforo.

En caso de que no sean presentados, podrá la Junta designar funcionarios que investiguen los locales donde exista motivo fundado o sospecha racional de que haya depositados artículos.

Si de la comprobación resultase un exceso superior al 10 por 100, se pasará el tanto de culpa a los tribunales de justicia, a más de la multa correspondiente.

Art. 3.º La Junta, teniendo en cuenta las circunstancias especiales de la provincia, fijará su precio regulador, que modificará cuantas veces lo estime necesario.

Art. 4.º Cuando se sienta la necesidad de cierta clase de subsistencias alimenticias, el ayuntamiento afectado le comunicará inmediatamente a la Junta provincial, la que seguidamente dispondrá que se invite a los poseedores de la mercadería, en el término municipal con preferencia, y en su defecto a los cercanos, para la enagenación voluntariamente de la cantidad de las especies que se juzgue oportuna.

Art. 5.º Si a pesar de lo anteriormente dispuesto, las sustancias alimenticias siguieran sustraídas u ofrecidas a precios excesivos, podrá procederse a la expropiación forzosa.

Art. 6.º También podrá considerarse de pública utilidad la ocupación temporal de los locales donde estén depositadas las sustancias.

efecto de la expropiación, se fijará por el gobernador, oyendo al interesado y a las Cámaras de Comercio.

En los casos de extrema urgencia, el gobernador, por sí, podrá fijar provisionalmente el precio.

Art. 11 A los efectos del cómputo de unidades de especies alimenticias, cuya enagenación forzosa se decreta, serán indivisibles las que tenga establecidas en cada caso la práctica mercantil.

Art. 12 Las resoluciones de las Juntas de Subsistencias serán en todo caso ejecutivas; si transcurridos quince días después de la incautación no se llevara a efecto la expropiación con el pago consiguiente, quedarán nuevamente las subsistencias a disposición del poseedor.

Art. 13 Dentro del improrrogable plazo de treinta días al en que los municipios hagan el requerimiento de las subsistencias que necesitan, formalizarán en el presupuesto extraordinario, para el pago de la obligación que contraigan, pero la tramitación del mismo no dificultará ni retrasará nunca el abono de los precios fijados, que se satisfarán por el ayuntamiento, con cargo a los presupuestos ordinarios.

Art. 14 Las especies alimenticias adquiridas por los ayuntamientos no podrán ser vendidas a precio que exceda del 3 por 100 al de coste.

Art. 15 Esta instrucción será solo aplicable a las especies de trigo, centeno, maíz y sus harinas, mientras por real orden, que se publicará en la "Gaceta", no se declare afectas a las demás sustancias de primera necesidad.

Madrid 7, 15'15 Dice el presidente Al recibimos esta mañana el jefe del Gobierno en la Presidencia, nos ha manifestado:

—SS. MM. siguen bien en Sevilla. Telegrafíe al Monarca cuantas noticias había de interés.

He celebrado esta mañana una conferencia con el coronel señor Barrera, jefe de Estado Mayor, de Melilla. Hemos hablado de asuntos referentes a aquella plaza.

No tenemos nuevas noticias de la catástrofe de Belmez.

De la crisis de Grecia no tenemos noticias oficiales.

Un periodista le ha preguntado: —¿Es cierto que ha llegado a Madrid un ministro francés con cierta misión?

El señor Dato: —Eso es absurdo. No tengo noticias de ese viaje.

Hemos recibido ya noticias de las elecciones provinciales. En Santa María de Nieva han sido proclamados por el artículo 29 los candidatos de la coalición monárquica.

Noticia oficial En Gobernación se ha recibido un despacho de Robledo comunicando que en aquel término municipal, pueblo de Sahurgo, la Guardia civil persiguió a cuatro ladrones. Como no quisieran entregarse, los guardias hicieron fuego. Quedó muerto un ladrón.

Madrid 7, 16'15 Mitá maurista.—Incidentes En el Nuevo Teatro de la calle de la Encarnación se ha celebrado esta mañana el mitin maurista.

El local estaba completamente lleno. Se habían adoptado grandes precauciones.

Ha presidido Sebastián Gil, presidente del Centro Obrero.

Han hecho uso de la palabra Miguel Maura, Villanueva, Bernardy, Ormaechea y Valentín Gamazo.

Todos los oradores han atacado con dureza a Dato, conde de Romanones, Lerroux y Pablo Iglesias.

Durante la celebración del mitin han ocurrido diversos incidentes, pues se notaba en el local la presencia de muchos radicales y socialistas.

A la una de la tarde ha terminado el mitin.

En la calle se han desarrollado los incidentes que han podido ser evitados dentro del local.

Numerosos grupos de radicales, ostentando en la solapa de la americana retratos de Lerroux y enarbolando gruesos garrotes en unión de numerosos socialistas, han esperado la salida del mitin.

Se han iniciado violentas discusiones: unos han gritado "¡Maura, no!", y otros han respondido "¡Maura, sí!".

Ha habido momentos de gran confusión. Sin dejar de dar gritos unos y otros, se han dedicado a repartirse estacazos.

Hay varios contusos. La presencia de la fuerza pública, disolviendo los grupos, ha evitado mayores males.

Los señores Dato y Bugallan han conferenciado sobre el problema de las subsistencias.

El señor Dato nos ha dicho: "Están provistas de trigo las provincias del Norte, Valencia y Barcelona. En breve se atenderá a proveer a Sevilla, Málaga, Cartagena y Alicante. El señor Bugallan se propone adoptar medidas para impedir que continúe la campaña alarmista."

Córdoba.—En el cortijo de Casaloto ha sido hallado el cadáver del guardia jurado Federico Roldán.

El cuerpo estaba desmenuzado, y la cabeza separada del tronco, lo mismo que las extremidades inferiores.

El juzgado instruye diligencias. Se ignora quiénes sean los autores de este bárbaro atentado.

Madrid 7, 17'15 Los diplomáticos se retiran Washington.—Los representantes del cuerpo diplomático que se hallan en Méjico han celebrado una reunión, acordando en ella abandonar aquel territorio.

Sobre la crisis helénica Atenas.—El Rey ha llamado al señor Zai ni para encargarse de la formación del nuevo Gabinete.

Gabinete de concentración Lisboa.—El ministro de Hacienda dimisionario ha declarado que debía formarse un Gabinete de concentración nacional con el apoyo de todos los partidos.

Madrid 7, 18'15 Desgracia y motín En la calle de Bravo Murillo, cerca de la

Glorieta de los Cuatro Caminos, un coche del tranvía arrolló esta tarde a un niño de 4 años, fracturándole la base del cráneo.

La infeliz criatura falleció en el acto. El público se amotinó y pretendió quemar los coches del tranvía.

Costó cerca de una hora a la Guardia municipal y a la Policía el lograr calmar los ánimos.

Resultó herido de una pedrada un guardia. Barcelona 7, 17'10 Los mitines de hoy Se ha celebrado en el teatro Tivoli el mitin de propaganda electoral, organizado por los partidos radical y nacionalista.

Han hecho uso de la palabra los señores Domingo (don Marcelino), Emiliano Iglesias, Pedro Corominas y Lerroux.

Todos los oradores han abogado por la unión de los republicanos, aconsejando que en las próximas elecciones voten unidos.

El señor Lerroux eyocó una nueva semana sangrienta "que no serán luminarias sentimentales, sino la aurora de un nuevo día".

Un anarquista intentó hablar cuando hablaba el señor Lerroux. Fué expulsado del local.

Terminó el acto sin más incidentes. En la Sala Imperio se ha verificado el mitin de los regionalistas, asistiendo regular concurrencia.

Han hablado los señores Rusiñol, Rabola, Ventosa, Calvet, San Salvador y Cambó, siendo todos ellos aplaudidos y vitoreados.

Los oradores han ensalzado sus ideales y la labor de las Mancomunidades, aconsejando que no dejen de emitir el sufragio.

El análisis de las aguas En vista de la discrepancia entre los microbiólogos que reconocen las aguas de Barcelona, que han dado origen a discusiones acaloradas en el seno de la Junta provincial de Sanidad, el gobernador civil ha rogado al Gobierno designe a una comisión de bacteriólogos del Instituto de Alfonso XII para que practique un nuevo análisis.

Huelga aplazada Los obreros del ramo de construcción se han reunido, acordando aplazar la huelga proyectada.

La conflagración europea Madrid 7, 15'15 Preparando hospitales Noticias de buen origen dan como seguro que Inglaterra y Francia trabajan activamente en la preparación de hospitales.

Esto dá a entender que las operaciones de la campaña entrarán en breve en un período de gran actividad.

Solo Inglaterra tiene preparados locales para unas 100.000 camas.

Dimisión del Gabinete helénico París.—Dicen de Atenas que por desacuerdo entre el Rey y el Consejo de ministros, éste ha dimitido.

La noticia ha causado gran impresión. El dismetimiento se refiere a asuntos relacionados con el Estrecho de los Dardanelos.

El presidente manifestó en la Cámara el planteamiento de la crisis.

Madrid 7, 17'15 Preparando tropas París.—El ministro de la Guerra ha publicado una Nota diciendo que en vista de la situación en que se hallan los Dardanelos, ha dado orden a las tropas del Norte de África para que estén preparadas a embarcar para donde su presencia se considere necesaria.

Navegación peligrosa Londres.—El Almirantazgo ha participado a los navegantes que el mar, entre Jarmouth y el Canal, está cuajado de minas, y para aventurarse por él, deberán los buques pedir prácticos de Londres.

Madrid 7, 18'15 De origen austriaco Viena.—Gracias al fuego céntrico de la artillería austriaca, fué contenido el avance de los rusos al Este de Jústrotok.

Ni en este frente ni en la Polonia Occidental ha ocurrido ninguna novedad digna de mención.

En los Cárpatos continúan los combates. Novillos en Madrid Madrid 7, 18'15 Se lidian seis bichos de don Félix Gómez. Actúan de matadores Algabeño II, Corcito y Gaviro, este último nuevo en esta plaza.

La tarde espléndida y la entrada buena. A la corrida asiste el diestro Belmonte. PRIMERO.—"Pañoño", colorado.

Algabeño es aplaudido en unos quites. Toma el bicho tres varas por cero caídas y cero defunciones.

Fresquito y Niño de la Audiencia parecen bien al novillo de don Félix y oyen palmas.

Algabeño II, que viste de azul y oro, coge los avíos y demuestra a las primeras de cambio que sabe lo que se lleva entre manos.

Entrando de cerca agarra un volapié hasta las cintas. (Ovación y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—"Cigüeño", colorado tinto, mogón del derecho, es saludado por Corcito con ocho verónicas super. (Palmas.)

Gaviro, al tocar en un quite el testuz del animal, sale achuchado. El bicho resulta bravo y de poder.

Gaviro sufre en otro quite un nuevo perance, sin consecuencias.

De los de alpa toma cuatro varas, por cuatro tumbos y un caballo que queda para el arrastre.

Se retira por su pié el picador a la enfermería, y de allí comunican que ni siquiera tiene desgarrada la piel.

Gaviro sufre también un achuchón. El novillo acepta cuatro varas por otras tantas caídas y un caballo muerto.

Los banderilleros, mal. Gaviro emplea una faena breve, pero movida, y deja media estocada buena. Una banderilla le da un palotazo en el pecho.

El puntillero acierta a la primera. (Aplausos.) CUARTO.—"Carabinero", colorao.

Se arroja al ruedo, provisto de espada y muleta, un aficionado que luce larga coleta. Da algunos buenos pases, entre ellos uno, de pecho, superior.

Algabeño detiene al aficionado y lo entrega a la Policía. El público protesta.

Algabeño dá al toro cinco verónicas regulares. Es aplaudido un quite de Gaviro.

Cuatro varas, dos caídas y dos caballos. De los banderilleros sobresale Fresquet en un buen par, que es aplaudido.

La faena de Algabeño, con la muleta, resulta deficiente. Deja media atravesada y media buena. Descabella a pulso. (Palmas.)

QUINTO.—"Frasquero", colorao. Se arroja al ruedo otro capitalista. Lo detiene Algabeño.

Cortito no consigue veroniquear. Cuatro varas, dos caídas y un caballo.

Otro capitalista salta al anillo y es detenido también por Algabeño. Los banderilleros regulares.

Cortito es recibido con sisces. Realiza una faena regular, y entrando bien, coloca una superior estocada. Aplausos y reivindicación ante el público.

SEXTO.—"Capitalista", colorao, grande y bien puesto. Gaviro, al salir de un lance, es enganchado y arrojado al alto.

Lo recoge nuevamente el toro. Momentos de emoción indescriptible. Ingresa en la enfermería, y de allí sale la noticia de que está ileso.

Los banderilleros bien. Algabeño faena sosa; cae ante el toro. Sin consecuencias.

Deja una colosal estocada, de la que sale enganchado. Toros en Barcelona Barcelona 7, 18 Se ha celebrado corrida de toros en la plaza de Las Arenas.

Actúan de matadores Gallo, Gallito y Posada. El ganado es de Campos Varela.

Gran animación por la corrida. El día es espléndido y en la plaza hay una buena entrada.

Asiste a la corrida Muley Hafid. El público le tributa una cariñosa ovación.

PRIMERO.—Gallo lo saluda con unos lances bailados. Gallito y Posada son aplaudidos en unos quites.

De los de alpa toma el bicho cuatro varas, por cuatro caídas y un caballo para el arrastre.

Cuco y Pinturas cumplen bien en banderillas. Gallo coge los avíos y comienza la faena con un pase ayudado; siguen dos de pecho estupendos. El público ovaciona entusiasmado al diestro.

Estropéase la faena; clava un pinchazo regular y delantero, tropieza y cae delante del bicho. Oportuno Gallito al quite.

Sigue Gallo la faena, sobresaliendo un molinete. Cuarteando deja un bajonazo infernal. (Pitos.) Descabella a la primera.

Suenan palmas de los incondicionales. SEGUNDO.—Se aplauden siete lances de Joselito.

De los caballeros montados el toro acepta tres puyazos, caen tres veces y fenecen dos pencos.

Joselito ofrece los palos a Posada, quien coloca un buen par al cuarteo. Joselito, después de primorosa faena, clava un par trasero y otro par regular.

Cierra con otro bueno Posada. Gallito realiza una buena faena, saliendo achuchado de tanto estrecharse.

Entra mal para un pinchazo sin soltar, otro, y una estocada en su sitio. (Palmas y pitos.)

TERCERO.—Posada oye palmas en unas "gaoneras". Toma el bicho cinco varas, por dos caídas y cero defunciones.

Alcantarilla y Riaño parecen pésimamente al bicho. Posada, de cerca, valiente, deja un pinchazo sin soltar, y después, entrando y saliendo bien, clava una estocada hasta el pomo. Descabella a la primera. (Ovación, petición de oreja, que no se le concede, y vuelta al ruedo.)

CUARTO.—Mogón del izquierdo. El público protesta indignado.

Es retirado al corral después de matar dos caballos, pues el toro era bravo.

CUARTO BIS.—De Medina Garvey. Es saludado por Gallo con unos capotazos que se aplauden.

De los varilargueros recibe tres caricias, por dos tumbos y un arre muerto.

Patatero y Magritas cumplen. Este último es aplaudido.

Gallo realiza una faena mala, bailada, y cuarteando clava una estocada delantera.

Sigue desconfiado, y entrando mal clava media delantera. Un intento de descabello (pitos); otro huyendo; otro, otro, otro (broncea); otro, otro, otro, y media barrendando. (Pita.)

QUINTO.—Reparado de la vista. Joselito quiere lancear, pero el toro no ve. Es retirado el animalito al corral.

Se da suelta a una de Urcola, y un capitalista que salta al ruedo, es detenido.

Cuatro varas, tres caídas y dos caballos. Chiquilín y Cantimplas bien.

El primero es empujado sin consecuencias.

Joselito empieza con un pase de rodillas ceñido.

Luego sigue una faena sosa, para un bajonazo, un pinchazo y descabello a la tercera. (Pitos.)

Posada brinda a Muley Hafid. Faena breve y estocada contraria. (Ovación.)

VEASE LA CUARTA PLANA

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Madrid 7, 14'30 La prensa

"El Imparcial".—Lamenta la grave situación de Portugal, y tiene frases de consideración y aplauso para el general Pimenta de Castro, que está realizando una labor apaciguadora.

Creo que Costa, Machado, Magalhães y Braga darán cuenta que el peligro de la anarquía a la mejicana es mil veces más terrible para el régimen que la presencia en el poder de un hombre tan firme y bien intencionado.

"El Liberal".—Cree que la República de Portugal está asegurada, y no corre ningún peligro real.

Las instituciones portuguesas marcharán por terreno despejado en cuanto cese la absurda teoría de que la República ha de ser exclusivamente para los republicanos.

"El Debate".—Hace resaltar la importancia del problema de las subsistencias.

Rechaza que sea alarmista la campaña que se sigue en este sentido, como dice el señor Dato, y cree que en vista de las circunstancias, debieran abrirse las Cortes.

"El Radical".—Hablando de la situación de Portugal y de la dictadura del general Pimenta, dice:

"Si nosotros tuviéramos que defender una República, conquistada revolucionariamente, contra las pasiones desbordadas de sus partidarios, no vacilaríamos en acudir al medio más eficaz, fuese el que fuese."

Madrid 7, 14'45 La "Gaceta".—El ferrocarril Cuenca-Utiel

La "Gaceta", entre otras disposiciones, publica hoy las siguientes:

Real orden disponiendo se abra un concurso de proyectos para la construcción del ferrocarril de Cuenca a Utiel.

Real orden resolviendo el expediente instruido a instancia del ayuntamiento de Benasal (Castellón) solicitando se declaren de utilidad pública unas aguas minero-medicinales que emergen en terrenos de dicho término municipal, propiedad del común de vecinos.

Autorizando a todos los profesores de Institutos y Escuelas de Comercio y demás centros docentes que pertenezcan a los Comités de Exploradores de España, para asistir a la Asamblea general que se celebrará en Madrid el 11 del mes actual.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, a las cinco y media...

En el Colegio de la Inmaculada, día primero de ejercicios espirituales...

En el convento de San Cristóbal, a las nueve y media exposición...

En el Asilo de San Juan de Dios (Malvarrosa), último día de novenario...

Continúan en la parroquia de Santa Catalina mártir y San Agustín Obispo...

Noticias militares

ASCENSOS En Infantería ascienden este mes: A coronel, el teniente coronel...

En Caballería asciende a comandante el secretario de causas de esta región...

En Ingenieros a, teniente coronel el comandante don José Aguilera Merlo...

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Juez de guardia, comandante don Antonio Colomer...

Parada, Otumba. Jefe de día, comandante del 8.º montado don Vicente López...

Imaginería, otro del mismo don Carlos de Azcárraga.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato.

Visita de Hospital, primer capitán de Mallorca.

Reconocimiento de provisiones, quinto capitán del 11.º montado.

Compañía dispuesta para caso de incendios, quinta de Otumba.

Escultas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

MOVIMIENTO DE POBLACION DE AYER A HOY

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 hembras.

Defunciones: Vicenta Serrano Masot, de 64 años; Francisca Cortell Lloréns...

Defunciones: Evedasto Albert Rico, de 5 años; Marina Alcázar Aguilar...

Defunciones: Desamparados Verdú Mir, de 28 meses; Vicente González Fabuel...

Defunciones: Ninguna. Total: Nacimientos, 11; defunciones, 15

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Imp. de José Guix, Misaura, 7 y 9, Valencia.

Desarreglos menstruales y dolorosos

FLUJO, DEBILIDAD, POBREZA DE SANGRE, ANEMIA, PALIDEZ, FALTA DE APETITO, RAQUITISMO, ENFERMEDADES DE LA MUJER; el tratamiento más energético para la pronta y segura curación...

Píldoras Ferruginosas Cañizares

CAJA DOS PESETAS

TOS FERINA

Como único medicamento de composición puramente vegetal para curar en muy pocos días la Coqueluche (TOS FERINA) de un modo eficaz e infalible puede considerarse el

Julepe Antiferino Cañizares Fco. 2 ptas.

Estas especialidades, que ha demostrado la experiencia sus resultados positivos y duraderos, se recomiendan por su éxito seguro y se hallan de venta: FARMACIA CAÑIZARES (abierta toda la noche), con LABORATORIOS QUÍMICO y de ESTERILIZACIÓN anexos, CABALLERON, 63. - VALENCIA (11)

Una señora!

ofrece comunicar GRATUITAMENTE a todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

SERVICIO A BARCELONA LINEA DE CANARIAS

Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche...

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor...

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Génova...

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. CONSIGNATARIOS

LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1.044.

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona

Saldrá el 31 de marzo de VALENCIA, el 4 de marzo de Barcelona y de Cádiz el 7

León XIII Saldrá el 15 de marzo de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa, el 22 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Reina M. Cristina Saldrá el 16 de marzo de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con transbordo en Habana.

Antonio López Saldrá el día 19 de marzo de Barcelona, el 25 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

O. López y López Saldrá el 8 de marzo de Barcelona, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho-Ho y Manila, pasando por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Ciudad de Cádiz Saldrá de Barcelona el 2 de marzo de VALENCIA el 3 de Alicante el 4 y de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Para más informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: M. HANGLANO, Barón de Vallvert, calle de San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339.

En el Grao, calle de Chapa, número 4, bajo.—Teléfono número 1.048



Sus Bronquios Silban!

Tos tenaz, seguida de fumaz, respiración difícil, he aquí los síntomas de una bronquitis crónica, de un catarro, de un asma que hace falta curar inmediatamente si se quiere evitar la más grave complicación.

Esta curación es segura por el empleo del

PECTORAL RICHELET

(Sin alcohol, ni azúcar.) Jamás se ha conocido un cesacierto. La tos desaparece en 24 horas y las lesiones son rápidamente cicatrizadas...

De venta en todas las Droguerías y principales Boticas de España.

Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (FRANCIA)

Depositarío general para toda España: D. FRANCISCO LOYARTE, Calle Loyola, 9, SAN SEBASTIÁN

Precio del Frasco: 4 pesetas.

102

Como llega en los actuales momentos

EL FIN DEL IMPERIO ALEMAN

Profecías de Hermann (monje de la Orden del Cister). Profecías de Maguncia (del archivo del Monasterio de Santa Hildegarda). Profecías de Flensburg.

Por J. H. LAVAUUR

Por JUAN CALABRIG VALLADOLID

De venta en todas las Librerías a 4,50 en rústica. Para recibirla por correo, añadir 0,50.

Casa cambio Cardona

Continúan en el despacho situado bajo el campanario de Santa Catalina, (Loreto núm. 14), las operaciones de cambio de monedas y billetes, a las mejores cotizaciones de esta plaza, como saben sus muchos clientes.

¿Es Vd. tartamudo?

Correrá en 15 días. Honorarios obtenida curación. Profesor P. Arús (de 11 a 2). Palau, núm. 10, principal.

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan piezas y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia.

Calle de Cádiz, 14 y 16.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos

Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES

Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París, 1887.

Se vende a 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 35, principal, Barcelona.

Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, a 4 pesetas el ejemplar.

Se taladrán hasta 500 metros en toda clase de perforadoras a vapor, Vicent Metall, Borrull, 25, Valencia.

MATA en el acto

INSECTICIDA CAÑIZARES Fco. 0'50 litros.

Pierdan el horror las señoras propensas a Grietas en los pechos ampolitas (socarrats). Quedan cicatrizadas a los dos o tres días, consiguiéndose un pezón suave y resistente.

GLICEROL CAÑIZARES (inofensivo para los niños) Fco. 2 pts.

VENTA de solares

En el pintoresco y saludable pueblo de Rocafort, próximo a pinars, con facilidad de agua potable, fluido eléctrico, abundancia de tierra para jardín y plantaciones...

COMPANIA DE VAPORES

EL CATALUÑA Saldrá el 9 del actual, directo para Tarragona, Barcelona y Marsella...

EL ARAGON Saldrá de este puerto el 4 de marzo, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva...

EL PELAYO Saldrá el día 11 del actual.

EL CID Saldrá el día 13 del actual.

Para Bristol y Cardiff EL FYLLA Saldrá el día 12 del actual.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrew & Comp., Llano del Remedio, A. G. Chabán, frente a la Gloria.

Servicio combinado Correos de Africa y A Ferrer Peset y Hnos.

Para Certe directo EL COMERCIO Saldrá el día 9 del actual, solo admite pasaje.

Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 15. Teléfono 3.081. Grao.

Alquileres

Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos o talleres en la calle de Azcárraga. Razón: Serrano, 20, 2.º, de 10 a 12.

Se alquila en la calle de Moret, la planta baja derecha y el piso 1.º izquierda, por 1550 y 1050 pesetas al mes, respectivamente, y en la Travessa de Mar, núm. 1, el piso 2.º, por 16 pesetas más. Razón: en el piso 1.º derecha de la calle Moret, núm. 5.

En la plaza del Conde Carles, núm. 5, se alquila por un precio módico, un restaurante bastante espacioso. Los porteros tienen las llaves y pan usar de arrendamiento, San Juli, 14, principal.

Se alquila por 8 duros al mes un entre piso para poca familia. Calle de Caballeros, plaza del Conde de Buñol, núm. 1. Tiene sala, agua, porche y terraza. Las llaves en la portería.

Una joven de 27 años y de muy buena casa, desea trasladarse de camarera de señoras a de compañía, ó cuidar de una señora; igual lo sea para detrás de un mostrador, en un capital ó fuera de la capital. Informa en los que lo deseen, razón tienda de pas de los Gatos, Mercado.

NODRIZAS

Una viuda, de Villar del Arzobispo de los años, leche fresca, desea criar en casa los padres dela criatura. Dos laboradoras de huerta y otra de Valencia, para criar sus criaturas, todas en buenos términos. Darán razón: calle de la Victoria, número 18, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, junto a la Correjería.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos

Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES

Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en París, 1887.

Se vende a 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 35, principal, Barcelona.

Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, a 4 pesetas el ejemplar.

Se taladrán hasta 500 metros en toda clase de perforadoras a vapor, Vicent Metall, Borrull, 25, Valencia.

FOLLETIN

Oscar y Amanda

suplicó le diese un vaso de agua, a lo cual accedió aquél gustoso.

Amanda consiguió vencer la repugnancia que le causaba el tener que hablar con la señora Byrne, y le suplicó que la aconsejase acerca del mejor modo de advertir a su padre su llegada.

—Voy a ver si está despierto, y acordaremos lo que hay que hacer.

Levantóse la señora y volvió al poco rato. —Está dormido.

Amanda no pudo resistir al deseo de ver a su padre, y se dirigió al aposento en que estaba el capitán, al cual entró de puntillas para no despertarle.

El cuadro que presentaba aquella estancia era tristísimo y capaz de impresionar dolorosamente a cualquiera. La habitación, pequeña y baja de techo, tenía por todo mobiliario una silla desvencijada y una mesita de pino, sobre la cual ardía un quinqué a media luz. En uno de los ángulos había un armazón de madera, en el que, entre ropas remendadas, reposaba el cuerpo del infortunado Fitzalan.

—Padre querido—se dijo Amanda, llorosa, al ver tanta miseria.—¡Qué triste refugio te estaba reservado en pago de tus sufrimientos!

La joven se acercó a la cama y contempló el rostro cadavérico de su padre. Este se agitó en su lecho, y con voz apagada:

—Hija de mi corazón—murmuró,—¿me permitirás el cielo que vuelva a contemplar tu rostro angelical?

Amanda se apresuró a salir del aposento para dar suelta a la emoción que la embargaba.

—¡Ah, desgraciada de mí!—exclamó la joven sollozando amargamente.—He llegado demasiado tarde para salvarle.

Al poco rato oyeron que Fitzalan se agitaba en el lecho.

—Informadle prudentemente de mi presencia—dijo Amanda a la señora Byrne.

Esta pasó al aposento de Fitzalan, y al cabo de pocos momentos:

—¡Gracias, Dios misericordioso!—exclamó el noble exmilitar,—mi Amanda adora da ha vuelto.

Amanda entró de nuevo en el miserable aposento de Fitzalan, el cual, incorporado en la cama, esperaba a su hija con los brazos extendidos hacia adelante. La joven se arrojó en ellos, y durante un buen rato permanecieron ambos abrazados, sin que les fuera posible articular una sílaba. Sus lágrimas, más expresivas aun que sus palabras, evidenciaron claramente sus sentimientos.

Fitzalan fué el primero en hablar.

—Dios ha oído mi plegaria—dijo,—y ha permitido que vuelva mi hija idolatrada a endulzar los últimos instantes de mi existencia.

—¡Oh, padre mio! Tened piedad de mí y no pronunciéis semejantes palabras. No os abandonéis a tan tristes pensamientos. Pensad que debéis vivir para cuidar de vuestra pobre hija, y Dios os dará fuerzas

para ello. ¿Qué sería de mí en el mundo sin vos?

—Solo por eso he rogado al cielo que conservase mis tristes días.

Fitzalan contempló un momento las alturas facciones de su hija.

—Veo, Amanda mía, que has sufrido mucho. El mundo ha sido injusto contigo.

—Cruel, padre querido—sollozó Amanda.

—Tus sufrimientos serán recompensados en otro mundo, en el cual se premia la inocencia y la virtud. Permite al cielo que la adversidad no doblegue tus nobles sentimientos; ella es el fuego purificador de las almas escogidas. No olvides nunca que Dios somete a prueba a aquellos a quienes ama. Conserva siempre esta idea en tu mente, y ella te dará fuerza y paciencia para soportar cuantas vicisitudes sean necesarias.

Fitzalan besó a su hija, y la rogó que se cambiase al punto sus ropas, que la lluvia había mojado. Al mismo tiempo ordenó cariñosamente que la sirvieran algo de comer.

Amanda sacó de un paquete una muda de ropa limpia que la buena anciana Leonor había cuidado de ponerla, y se internó en una especie de cobertizo que había en la habitación de Fitzalan, en el cual cambió sus ropas interiores.

Sentóse después Amanda al lado de la cama de su padre, y ambos comieron alguna cosa de las que Byrne había preparado.

—¿Por qué os fuisteis del castillo?—preguntó Amanda a su padre, quien trataba de animarla con una sonrisa.

—Hija mía—respondió Fitzalan,—recibí una carta de lord Cherbury que me llegó al alma. En dicha carta me acusaba de traicionar su amistad. Decíame que conociendo yo

sus proyectos matrimoniales acerca de su hijo, procuraba burlarlos por bajo mano, alentando la insana esperanza de que casara contigo lord Mortimer. Inmediatamente le escribí diciéndole que desde aquel momento cesaba de representarle en el castillo, el cual abandonaba al punto, pues no creía digno ningún trato ulterior con quien de ese modo me había ultrajado dudando de mi honorabilidad. Al propio tiempo le mandé la cantidad que obraba en mi poder a su favor, te escribí enviándote lo necesario para el viaje, y me retiré del castillo. Prefero, hija mía, la indigencia, al bienestar que se compra con la propia dignidad.

Amanda comprendió que su padre ignoraba todos los sufrimientos que ella había pasado, y que juzgaba su venida como el resultado de la carta que él le escribiera. Dispuesta a evitarle toda nueva sensación que pudiese empeorar su salud, resolvió ocultarle por el momento todo lo acaecido.

—Ahora, Amanda, como veo que necesitas, tanto como yo, el reposo, y temo por tu salud, acuéstate al momento y recobra las fuerzas que tan penoso viaje te ha robado.

Amanda abrazó amorosamente a su padre y se retiró al cobertizo, en el cual había preparado un camastro la señora Byrne.

No obstante su extremada fatiga, Amanda no pudo descansar lo que su débil naturaleza necesitaba. Dos ó tres veces oyó a su padre lamentarse durante la noche. Levantóse para ver lo que pudiera ocurrirle, y vio que dormía. La joven se convenció de que la dolencia de su padre era mortal. Volvióse al lecho Amanda, y cuando extenuada por el cansancio parecía que se dormiría profundamente, el ruido que los rapa-

zuelos de la casa hacían al levantarse por la mañana, impidieron que conciliase el sueño.

La idea de que su padre pudiera necesitarla, prestóle fuerzas. Levantóse decidida, y se dirigió con cuidado a la cama de Fitzalan. Este había ya despertado, y la recibió con una sonrisa lánguida, y mientras extendía hacia ella su mano enfleaquecida:

—La alegría—dijo—es a veces más enemiga del sueño que el dolor. Sentánte aquí a mi lado y cuéntame, sin ocultarme nada, todo cuanto ha pasado por ti desde que nos separamos, sin omitir ni el más mínimo detalle.

Amanda refirió a su padre, punto por punto, cuanto había acontecido desde que abandonó su compañía.

Cuando Amanda relataba la proposición que le hizo Mortimer acerca de unirse en secreto con él, y su rotunda negativa a acceder a ello, se iluminaron los ojos de Fitzalan.

—Has obrado como yo esperaba—dijo enternecido,—me enorgullezco de tener una hija semejante, al propio tiempo que me indigno más y más, al considerar que pudiera lord Cherbury dudar de nuestra rectitud.

Amanda prosiguió su relato. Fitzalan la escuchaba atentamente, procurando dominar la emoción que sentía, al escuchar los horribles sufrimientos porque había pasado su amada hija. Al relatar ésta la escena infame ocurrida la última noche en casa de la marquesa, no pudo contener los sollozos que andaban su garganta.

—¡Pobre hija de mis entrañas!—exclamó Fitzalan afligidísimo.—¡Ah, monstruos infer-

nales! ¿Cómo tuvisteis valor para ensuciar nos en una criatura tan inocente y desamparada?

Sin embargo—prosiguió, después de una breve pausa,—yo no debo extrañarme de ello, conociendo a la marquesa como la conozco. Es más; debí suponerlo. Quien no podía malvada para con una hermana, no podía dejar de serlo contigo. En cambio, noble acción de ese anciano venerable que te auxilió mercede todo mi agradecimiento y admiración. ¡Dios le bendiga! Hoy mis ojos, hija mía, le enviarán, junto con mis expresivas gracias, la suma que te prestó para que pudieras volver. Gracias a Dios y a mis esfuerzos, tumbres morigeradas, he podido economizar lo suficiente para que podamos todavía vivir algunos meses, mientras Dios dispone de nosotros.

Más tranquila ya Amanda por haber sido ahogado su pecho, y por haber obtenido la aprobación de su padre respecto a su conducta con Mortimer, pidió a Fitzalan noticias de su hermano Oscar.

—Como no contestó a mi última carta, temí que le hubiera ocurrido alguna desgracia.

—También nuestro pobre Oscar—dijo Fitzalan ha tenido su parte en la desgracia. He aquí su última carta; ella te enterará mejor que yo de lo sucedido.

Amanda tomó con mano trémula el papel que su padre había sacado de una cartera que tenía a mano, y leyó lo siguiente:

—Mi querido padre:

Circunstancias especiales me han impedido contestar a su grata tan pronto como me hubiera deseado. La indole del asunto que